

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

СДАДУТ К 1 СЕНТЯБРЯ

К 1 сентября планируется сдать в эксплуатацию достраиваемую в настоящее время пристройку к Фельдшерско-акушерской средней школе Колпнянского района. Об этом речь шла на вчерашнем совместном заседании руководства района и заместителя начальника областного управления общего и профессионального образования А.В. Гаврилина.

БОЛХОВЧАН ПОЗДРАВЯТ МОСКВИЧИ И ПИТЕРЦЫ

Уроженцы Болхова, живущие и работающие в подмосковном Подольске, оказали помощь родному городу при подготовке к празднованию 450-летия Болхова, которое будет отмечаться 29 июля. В частности, перед болховчанами и гостями города выступят орловские эстрадные артисты братья Александр и Валерий Долгих, из Москвы приглашены две танцевальные группы. Одна из них — "Орхидея" — известна своими выступлениями не только в России, но и за рубежом.

ПОПАДЕТ ЛИ ХРАМ

В ФЕДЕРАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ? В селе Моховое Новодеревеньковского района будут восстанавливать храм Казанской иконы Божией Матери. Попечительский совет по его реставрации создан ещё в 2005 году. Сегодня в Хомутово на встречу с руководством района придут московские специалисты, с которыми будет обсуждён вопрос о включении храма в федеральную программу по восстановлению памятников архитектуры, что позволит привлечь необходимые финансовые средства.

ДЕВЯТЬ ОБЪЕКТОВ — ДО КОНЦА ГОДА

В Троснянском районе до конца этого года намечено газифицировать девять объектов соцкультбыта. Так, в Ломовицком сельском поселении с электричества на газ планируется перевести Дом культуры и детский сад. Голубое топливо поступит также в Покровский и Воронешский фельдшерско-акушерские пункты.

КОНКУРС ЗАВЕРШЁН

Вчера в Знаменском сельском поселении Знаменского района подведены итоги ежегодного конкурса по благоустройству территории поселения. Среди организаций и учреждений первое место присуждено управлению Пенсионного фонда РФ по Знаменскому району, второе — райадминистрации. Определены также лучшее домовладение, лучший цветник и т.п.

ПОЕЗДКА В "ОРЛОВСКОЕ ПОЛЕСЬЕ"

Вчера одна из политических партий организовала для пенсионеров Знаменского района поездку в национальный парк "Орловское Полесье". Мероприятие было приурочено к православному празднику Казанской иконы Божией Матери.

Информгентство "Орловской правды".

«ВИТАМИНЫ» — ВМЕСТО «ЛЕЧЕНИЯ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Зданию больницы, другим строениям, расположенным на ее территории, уже более 50 лет. Сегодня здесь ведется ремонт. Главврач М.С. Михайкин и его коллеги стараются, чтобы к моменту поступления оборудования кабинеты были в идеальном состоянии. Кстати, в нынешнем году при поддержке районной администрации запланированы капитальный ремонт не только поликлиники ЦРБ, но и Глыбоченского фельдшерско-акушерского пункта, Шаблыклинской сельской амбулатории, Сомовской участковой больницы, а также газификация фельдшерско-акушерских пунктов.



Фото Галины СЕДОВОЙ

Поступление современного медоборудования, повышение зарплат медикам, дополнительная иммунизация населения в рамках проекта, бесспорно, существенные плюсы в деле развития сельской меди-

цины, считает главврач Шаблыклинской ЦРБ. Медики рады переменам, но, к сожалению, пока решается лишь часть проблем, накопившихся в последние годы. — Поддержка сельской медицины, предусмотренная проектом, — это "витамины" для здравоохранения. А ему требуется срочное "лечение", — говорит Михаил Степанович.

Шаблыклинской ЦРБ в настоящее время требуются специалисты, в том числе окулист, рентгенолог. Система вузовского распределения давно отменена, вот и остается сетовать на то, что появятся здесь энтузиасты. Михайкин рассказал, что гораздо хуже ситуация с кадрами в небольших сельских участковых больницах. Выход — переквалификация терапевтов во врачей общей практики — так называемых семейных докторов. Терапевт Сомовской участковой больницы уже подготовлена как врач общей практики. Однако полученная квалификация еще не повод, чтобы приступить к работе. Необходимо около миллиона рублей для переоборудования участковой больницы. И таких нюансов немало. Молодые специалисты, как выяснилось, в деревню не

спешат. А вот 80-летняя Татьяна Ивановна Дмитриевская (на снимке), профессор, доктор медицинских наук, бывший главный инфекционист Казахстана, приехала в Шаблыкно 11 лет назад и до сих пор работает. Шаблыклинские доктора сочувствуют Татьяне Ивановне, что пришлось ей и ее семье из-за обострившейся межрегиональной розни в Казахстане покинуть места, где прожит не один десяток лет. Но в глубине души радуются тому, что повезло их больнице с таким высококлассным специалистом. Нет худа без добра, — говорят шаблыклинские медики. За время своей работы в райцентре из одного больного Татьяна Ивановна не отправила на лечение в Орел. Она безошибочно устанавливает диагнозы и оказывает качественную помощь. Еще бы, Т.И. Дмитриевская — врач с 60-летним стажем, впервые в ми-

«РОССИЙСКАЯ ДЕРЕВНЯ ВОЗРОДИТСЯ!»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Они и стали хозяевами. В числе самых первых добровольцев Петину надумали заняться фермерством. Конечно, — вспоминает Антонина Николаевна, — решение это далось нам нелегко, но тогда мы и представить себе не могли, на какой сложный путь встали!

Интересное было время. Рестройка. Хотелось поменять всё и сразу — с ускорением. 60 лет — всё вокруг колхозное, всё вокруг ничье. А тут — резкий разворот в сторону бурных перемен (так казалось) частнособственнических инстинктов. Возращение новых русских "кулаков" было возведено в ранг государственных программ развития Агрпрома. Государство так трогательно-трепетно задекларировало на бумаге свое расположение к фермерским хозяйствам. Однако на практике картинка получалась тусклой, лишенной победного глянца. Как говорит сама Антонина Николаевна, "пришлось столкнуться с огромными материальными и чисто психологическими трудностями; мы словно бросились с ходу в реку, по дороге начался плавать".

Понятно, не всем хватило сил и энтузиазма для борьбы с многочисленными чиновничьи барьерами... Петину бархатились отчаянно. 218 гектаров земли, взятой в местном колхозе "Дружба" в аренду с правом выкупа, ферма на 25 коров, кое-что из сельхозтехники — с тем и стартовали. Это, конечно, нейтрально говоря. По сути же крутились как белки в колесе. Писа фермерского хозяйства, Павел Константинович, — на полях безвылазно. Член его крестьянско-фермерского хозяйства, Антонина Николаевна, с утра до поздней звездочки — с буренками, как с детьми малышами...

Первый фермерский год вообще получился феноменально трудным. Мало того что Петину впрягли в красивую раскрашенную, но неповоротливую, с тяжеленным ходом телегу российского фермерства, так им еще и азартно мешали её тащить. На орловских пионеров фермерского движения приезжали посмотреть как на дикинку не только россияне из

разных уголков страны. В Подзаваловом валом валили иноязычные делегации — французы, англичане, голландцы... Даже кучерявые африканцы, сияя улыбками, бродили по коровнику, заглядывали во все закутки фермерского подворья: похоже, искали секрет успеха. Антонина Николаевна как-то подчитала несколько делегаций — по количеству награждать к ним в тот период выйдут. Держись читатель — 648!!!

Бывало, в четыре утра выходишь коров доить, — рассказывает Антонина Николаевна, — а они, голубчики, уже нарисовались у ворот — здарствуйте! Частенько по две-три делегации в день наведывались. — Когда же, — удивляюсь, — вы успевали работать? — Успевали! — смеется Антонина Николаевна.

Теперь, конечно, можно и посмеяться, а тогда было не до веселья. Приехал как-то премьер-министр Виктор Степанович Черномырдин — земляк, тоже орловский. Разве от такого спрычнешься? А сколько раз Петину мотались в Москву на пышные фермерские тусовки — и не честь. Но, как известно, почти все громкие начинания у нас, отшумев, отмелькая на голубых экранах и газетных страницах, быстро затухают. Такова природа кампанейщины.

А фермеры и рады-радешеньки — исыскать назойливое внимание. Бросились наверх стывать украденное драгоценное время. Популярность хороша



для людей сцены, а крестьяне — люди поля. Их доля — бесконечные работы о земле, об урожае, о наделах, о привесах.

Для них лучшие аплодисменты — шелест тучных козлов, а вместо криков восторга — ленивое мычание сытых буренок. Лучше бы помогли фермерам так же щедро, как болтали о них.

Факты говорят сами за себя: за последние 10 лет многие из числа первых крестьянско-фермерских хозяйств закрылись, а новые зарегистрированы совсем немного. Выжили самые стойкие, те, кто смог приспособиться к новым условиям и ценой тяжелого, круглогодичного труда без отпусков и выходных наладить более-менее ритмичную жизнь своих хозяйств.

Наш труд очень зависим, — рассказывает Антонина Николаевна. — Зависим от погоды, от цен на энергоносители и "горючку", от изменений ставки рефинансирования банка — список можно продолжать. Однако вряд ли стоит лишний раз говорить о важности результатов нашего труда: ведь никакая страна не станет самодостаточной, экономически независимой, если не сможет себя прокормить.

ОФИЦИАЛЬНО

РАЗВИТИЕ КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

В целях увеличения объемов строительства жилья, удовлетворяющего платежеспособный спрос населения в условиях рыночной экономики, а также обеспечения развития систем коммунальной инфраструктуры в рамках национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" постановлением коллегии администрации области № 106 от 15.06.2006 г. одобрена областная целевая программа "Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства" на 2006 — 2010 годы. Принято решение направить программу губернатору области для рассмотрения и принятия решения о ее внесении в Совет народных депутатов в качестве законодательной инициативы.

КАДАСТРОВАЯ ОЦЕНКА ЗЕМЕЛЬ

В целях установления кадастровой стоимости земель промышленности и иного специального назначения, в соответствии с постановлением Правительства РФ № 945 от 25.08.1999 г. "О государственной кадастровой оценке земель", № 316 от 8.04.2000 г. "Об утверждении Правил проведения государственной кадастровой оценки земель" постановлением коллегии администрации области № 98 от 9.06.2006 г. утверждены представленные управлением федерально-государственного агентства кадастра объектов недвижимости по Орловской области результаты государственной кадастровой оценки земель промышленности и иного специального назначения Орловской области.

В СООТВЕТСТВИИ С ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ

В целях приведения нормативной правовой базы в соответствие с действующим федеральным законодательством постановлением коллегии администрации области № 112 от 28.06.2006 г. в тексте абзаца 8 приложения 2 к постановлению коллегии администрации Орловской области № 55 от 10.04.2002 г. "Описание границ охранных зон и территории Государственного мемориального и природного музея-заповедника И.С. Тургенева "Спасское-Лутувиново" "Границы территории охранных зон" слова "особо ценные земель" заменены словами "земли особо охраняемых природных территорий и объектов". Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания. Пресс-служба губернатора области.

ЧЕМ ЖИВЁТ И ДОРОЖИТ ОРЛОВСКИЙ ОБЩЕПИТ

О вкусах спорят. Мне, например, с лихвой хватило спартанского студенческого общепита. Эту расположенную в одном из воронежских общежитий дешёвую столовую наш брат-студент называл, простите, "Бухенвальд". Кормили там очень дешево. И так же сердито. Котлета практически не отличалась (кроме цены) от хлеба, сметана — от кефира, рассольник с мясом — от рассольника без него и т.д. Но голод не тетка. И желудок подвергался мучительным испытаниям — может, поэтому такие мрачные ассоциации вызывала у студентов эта забегаловка.

не питание остается привлекательным сегментом экономики для инвесторов. Только за годы выполнения программы в его развитие было вложено 180 млн. рублей инвестиций, в том числе 81,5 миллиона — в прошлом году. В Орле обеспеченность посадочными местами на 1000 жителей составляет 53,4%, в Ливнах — 87,4%, в Мценске — 55%. Для сравнения: в Москве этот показатель составляет 73%, а, например, у наших соседей в Брянске — 49%. Рост реальных доходов населения, экономическая стабильность в регионе, активное привлечение инвестиций, развитие предпринимательства — всё это благоприятная почва для развития и общепита, роста объемов услуг, оказываемых его предприятиями. За три года реализации комплексной программы оборот общественного питания возрос на 180% и в 2005 году составил 1174 млн. рублей. Программные показатели выполнены на 124,5%. Особенно быстрыми темпами развивалось малое предпринимательство. За три года оборот здесь увеличился в 2,4 раза. В среднем одному жителю нашей области в 2005 году предприятиями общественного питания было оказано услуг на 1394 рубля, что

на 28% больше, чем в 2004-м. Для сравнения: в Орле — на 2420 руб., в Ливнах — на 1343 руб., во Мценске — на 1310 рублей. Примечательна своей резкой контрастностью районная статистика. Если, например, в Покровском этот показатель составил 1068 рублей, то в Корсаковском одному жителю оказано услуг всего на 43,6 руб., в Троснянском — на 164 руб., в Новодеревеньковском районе — на 226 рублей. По обороту общественного питания в расчете на одного жителя наша область опережает Владимирскую, Ивановскую, Калужскую, Костромскую, Курскую, Рязанскую, Тульскую и другие области. Есть, конечно, и проблемы. Среди наиболее чувствительных В.М. Тишина назвала трудности с подготовкой профессиональных кадров. Их нехватка уже вступает в противоречие с динамично развивающимся сегодня общепитом. Один из путей решения этой задачи Валентина Михайловна видит в более целенаправленной работе в этом направлении сети учебных заведений области, в систематической организации семинаров, мастер-классов, конкурсов и фестивалей. Наверняка многим запомнился пятый региональный фестиваль ку-

линарного искусства "Мир вкуса-2005". В его рамках было проведено восемь зональных и два областных конкурса профессионального мастера среди поваров и кондитеров. В конкурсах участвовали общепитовцы всех городов и районов области. Лучшим поваром области стал Игорь Геннадьевич Гришин (кафе "Гурман" ООО "Новое время", г. Орел), а кондитером — Надежда Васильевна Савкова (кафе "Наше" ОАО "Ливгидромаш", г. Ливны). Более 20 предприятий общественного питания приняли участие в конкурсе на соискание премии губернатора области "100 лучших товаров России". Его дипломантами стали ресторан "Европейский" (ОАО "Торговые сети "Орловский университет"), кафе "Сказка" (ООО "Восторг"), ресторанный комплекс "Орловская Нива", кафе "Кофе-Дим" и другие предприятия. Осенью прошлого года была создана общественная организация "Ассоциация кулинаров Орловской области". Она призвана консолидировать усилия кулинаров в деле улучшения организации питания населения области, повышения уровня отечественного сервиса и развития национальной русской кухни, способствовать росту прести-

жа профессии. При непосредственном участии членов ассоциации в этом году были проведены два семинара и два арткасса. Что касается перспектив отрасли, то В.М. Тишина связывает их с принятием четвертой комплексной программы развития торговли и общественного питания области на 2006 — 2010 годы, которая обещает быть не менее напряженной, чем предыдущая. Главная цель новой программы — повышение эффективности и качества работы предприятий общественного питания, увеличение объемов деятельности, в том числе производства собственной продукции, развитие инфраструктуры в соответствии с потребностями населения в этих услугах, повышение заработной платы работникам общепита. Предприятия общественного питания области должны найти свое место в реализации национальных проектов в области здравоохранения и народного образования — в части организации полноценного, здорового питания. ...В числе моих знакомых, например, есть такие, кто годами ходит в одно и то же кафе. И не хотят изменять своим привычкам. Это уже ритуал, традиция. Нравится сервис, по душе атмосфера заведения, а главное — совпадает с их гастрономическими пристрастиями меню этих общепитовских точек. А что еще нам, потребителям, нужно? С. НИКОЛАЕВ.